

「佔中三丑」可逃 亂港罪責難逃

面對全港市民越來越強烈的反「佔中」怒吼，「佔中」發起人戴耀廷、陳健民眼看著勢色不對，急謀自保脫身，聲稱將會返回大學「復教」，另一發起人牧師朱耀明則早已「潛水」沒有露面多時，未來「佔領區」內可能只留下徬徨無計的學生及主張暴力的激進分子，亂局有可能進一步失控，執法當局對此必須提高警覺、加強防備。

事實是，所謂「佔中三丑」偽善醜惡的真面目，以及「佔中」旨在抗中亂港的政治實質，至此已暴露無遺。「三丑」披着宗教、學術外衣，打着「和平與愛」的旗號，利用普選議題在港人社會製造了一場大混亂；而眼看著民眾反對聲音越來越大，「佔中」內部則內訌四起，暴亂將臨，他們便企圖在這個時候急急抽身離去、盡快擺脫責任，留下「爛攤子」給「學聯」等人去「背黑鍋」，行徑的確十分無良和可恥。

眼前被扔在金鐘街頭的「學聯」負責人與學生，至此應該清醒頭腦和擦亮眼晴了。戴耀廷、陳健民昨日聲稱，「每個人承擔的極限有不同」，需要作出「有限度調校」，所以決定返回大學「

復教」，有時間仍會到廣場繼續佔領，還侈言「復教」是為了「延續運動」云云。對此，「學聯」周永康、岑教輝等人應該問一問，戴、陳的「個人承擔有極限」、「需要調校」，學生的個人承擔又有沒有極限？學生當日聽信戴耀廷等人的呼籲到「佔中」，以為佔領只是「和平與愛」，誰知面對的卻是「暴力與恨」，身不由己被迫參與搶「鐵馬」、設路障以及衝擊警方防線，捲入了違法漩渦，還要飽嘗胡椒噴霧與催淚煙。如果戴耀廷、陳健民、朱耀明三人還有一點承擔和責任感、還有一點「和平與愛」，眼前首務就應該盡一切努力勸退學生，助他們離開險境、返回校園、繼續學習，日後為民主事業再作努力，怎麼？如今學生正身陷暴亂邊緣，進退兩難、方寸大亂，日前拋出的「廣場公投」因內訌而被迫撤回，周永康垂頭喪氣的當眾承認「學生錯了」，但他們的「恩師」卻在這個時候說對不起，我們決定返回大學「復教」了，留下學生在黑夜的金鐘街頭繼續掙扎，世間上還有比這更荒謬的騙局嗎？周永康等人此時不醒、此時不撤、更待何時？

所謂「佔中三丑」，以及一直煽動「佔中」的「黑金教主」黎智英「蘋果日報」，欺騙的、虧欠的又何止「學聯」和青年學生？他們在過去一個月欠下全港市民的經濟帳、法治帳、民生帳罄竹難書，早晚也要以受到應有的法律制裁來作出償還。所謂「三丑」和「肥佬黎」，在「佔中」之初，誓神劈願會「承擔一切法律責任」，就在前兩天還信誓旦旦的聲稱要去「自首」，進一步煽動本來已經開始冷下去的佔領者情緒。但如今戴耀廷和陳健民卻若無其事的返回大學課堂，繼續在莊嚴的講壇上引經據典，大講法治、大講民主，他們為什麼不履行諾言到警署自首？他們帶頭破壞法治、踐踏民主，他們還有什麼資格和顏面去教學生法治與民主？

所謂「佔中三丑」，自以為有學識、懂法律、高人一等，可以玩弄民意、為所欲為，但他們忘記了法治不可挑戰、民意不可逾越，今天他們已經在強大的反「佔中」民意面前栽了一個大跟斗，挾尾落荒而逃。損害法治和違背市民利益絕無好下場，「三丑」的確給全港市民上了最生動一課。

特首再解畫 疑慮可消除

行政長官梁振英昨日上午出席行政會議前會見傳媒，就早前的兩番講話再作回應。

梁振英說：早幾日講的問題的範圍，是政制設計當中「廣泛代表性」和「均衡參與」的問題。「我知道我的講話有些地方是應該說得清楚一點，引起基層朋友、體育界和宗教界的關注和有一些誤解，不好意思。」

梁振英進一步解釋：「均衡參與」和「廣泛代表性」，是《基本法》的要求，意思是每一個界別都需要重視，不應該因為那個界別或者階層的人數多少，或是它的經濟貢獻而有什麼傾斜、重視或不重視。

經過「特首辦」連日的解釋和梁振英本人昨日再進一步的回應後，民衆對有關兩次講話的疑慮應該已可以得到消除。事實是，以梁振英的個人經歷、社會關係以至參選政綱和施政報告，不僅不可能歧視基層、輕視體育和宗教界，而且恰恰相反，他對基層和體育、宗教界的了解和倚重是毋庸置疑的。

正如其昨日所再重申：本屆特區政府的施政，基層和扶貧工作是一個重要的方面，包括重設扶貧委員會，破天荒訂立官方的「貧窮線」，還有很多具體

的舉措。體育方面，這屆政府拍板興建啟德體育城，這是香港有史以來最大的一個體育設施，亦配合他競選時的承諾，就是香港體育事業朝着盛事化、精英化和普及化這三方面發展。

正如梁振英本人昨日也承認，有關兩番講話，講得不夠清楚、「唔好意思」，在措詞和用語上確有可資改善之處；然而，「言者無心，聽者有意」，一些人以及「蘋果日報」乘機大加歪曲、大肆渲染，卻是完全不同的兩回事。

「蘋果日報」抓着個別三兩句說話，乘機挑撥梁振英和基層市民、體育界、宗教界的關係，用意是極其惡毒的。

眼前，「佔中」亂局正到轉折關頭，所謂「佔中三子」和黎智英一手發動的「佔中」已經成了「過街老鼠」、人人喊打，行動也已經亂象紛呈、敗象畢露，在這個時刻，「執」到梁振英一些說話，他們還不如獲至寶、大肆歪曲嗎？不過，事實俱在，又豈容任意歪曲，經過一再解說，謠言已不攻自破。

眼前，支持特首梁振英依法施政，的確是大局關鍵所在，市民不應有任何猶疑。

關 昭

醫界怒吼

重量級聯署 斥佔中如癌細胞

香港病了 500醫生痛心疾首

「Do No Harm (毋傷害)！」恪守這句醫者誓言的500多名資深醫生及重量級名醫，昨日於報章刊登聯署聲明，聯署人包括多名醫學界「重量級」人士，例如醫專創院主席達安輝、「鐵醫」盧寵茂、醫院管理局新界東聯網前總監馮康、眼科名醫周伯展等。聲明以「痛心疾首」為標題，直指被堵路儼如「血管」長期阻塞的香港已經病了，違法行為有如癌細胞正侵蝕本港核心價值，聯署醫生疾呼佔領人士立即離開。盧寵茂接受本報專訪時吐露心聲：「此時不發聲，不配做醫生！」

大公報記者 張婕舒

聯署信以「痛心疾首」為題，落款為「一群熱愛香港的醫生」，552名聯署醫生不乏耳熟能詳的名字，例如幾乎稱得上是全港醫生老師的香港醫學專科學院創院主席達安輝，人稱「鐵醫」的香港大學外科學系系主任盧寵茂、中文大學臨床腫瘤學系教授莫樹錦、中文大學微生物學系系主任陳基湘、醫管局新界東醫院聯網前總監馮康、眼科專科名醫周伯展、心臟專科名醫劉柱柏、心臟專科名醫謝德富、婦產專科名醫羅致康、皮膚專科名醫陳衍里、仁安醫院院長李繼堯、前立法會議員潘佩璅等。

促讓香港盡快康復

聯署信一開篇就擺出「毋傷害」的醫者格言，聯署信指出道路如同人體血管，佔領行動令血管長期阻塞，已令本港染病。而佔領行動推崇的違法抗命，正如不受制衡、過度生長的癌細胞，正在侵蝕「法治」這一核心價值。

醫生們呼籲佔領人士立即撤離，改以和平、合法的手段爭取訴求，他們亦支持警方專業執法，恢復市民使用道路的自由，讓香港盡快康復。

「鐵醫」盧寵茂昨日接受本報專訪時說，「毋傷害」是每名醫生入行時的宣誓誓言，提醒醫者每時每刻都以病人利益為先。無論「佔中」目標有多崇高，都確實給許多無辜市民帶來痛苦，作為一名醫生，如果此時都不發聲勸阻，就不配做醫生。

他表示，示威者展示出「違法無問題」的態度，甚至辱罵、衝擊警方，令他最為擔心，因為如果此種觀念代代相傳，勢必破壞本港法治。他將心比心地說，部分醫生會有違規，但怎能因此就說「醫學界無恥」？

病人覆診受影響

盧寵茂續指，「佔中」令交通停頓，嚴重影響長者及傷殘人士覆診，他稱有在銅鑼灣執業的腫瘤科同行，最近一個月預約病人僅有三分之一可以依約到達，對於腫瘤科病人，錯過覆診可能導致治療延遲。專長換肝的他曾於本月初完成一宗二度肝移植手術，再次談及當日情況，他連呼「好彩」，幸虧當日運送屍肝時未經過佔領區，未有造成延誤，「如果是在東區醫院、明愛醫院進行手術，後果就都唔敢說」。

眼科專科醫生周伯展的診所就位於旺角與中環，他表示，「佔中」期間病人減少三分之一，有時藥物都無法送抵診所，部分病人至今未有覆診。他表示，最為擔心重度青光眼病人，如果整個月沒有用藥，將導致視野縮窄，視力減退，甚至損傷視神經，這種損傷是永久性的。

就昨晚有人向傳媒機構發送電郵，並附上似乎是聯署信「原文」的文件，聲稱聯署信原文曾力挺撐警，但在見報版本中刪除。周伯展回應指，聯署信曾有多個草稿，意思相似，所謂撐警內容，最終聲明中亦有包含，亦是聯署醫生想要表達的內容。



▲盧寵茂(左)和周伯展參與聯署，呼籲佔領人士立即離開



盧寵茂敢言反招謾罵

【大公報訊】記者張婕舒報道：500多名醫生昨日在報章頭版刊登聯署信，反對「佔中」，人稱「鐵醫」的香港大學外科學系主任盧寵茂亦有參加。他昨日接受本報訪問時坦言感到言論自由被壓制，早前表達反對「佔中」立場，就遭到網絡謾罵。身邊醫生雖然大多不贊成「佔中」，卻因害怕批評和騷擾，被迫保持沉默，敢於公開反對「佔中」的人已被視作「大膽」之士。

自稱會屬於「沉默大多數」的盧寵茂，近月有感於「佔中」危害，曾挺身參與「保普選、反佔中大聯盟」簽名活動，並多次公開發言指出「佔中」危害。他昨日無奈透露，因此他一度成為網絡謾罵的「衆矢之的」。他又坦言，其實身邊大部分醫生都恪守「毋傷害」格言，不贊同「佔

中」行為，今次討論聯署時，有些同行當時都表示很想參加，但因為害怕被批評、騷擾，最終選擇退出，甚至有我人說我「大膽」。

盧寵茂說，我覺得現在的情況很「可怕」，在香港每個人都應該有表達意見的自由，為何反對「佔中」的聲音被壓制，傳媒也大多「一面倒」支持「佔中」，好像所有人都一定要支持「佔中」才是對的。

上星期有其他醫生在報章刊登聯署聲明支持「佔中」，譴責警察，盧寵茂則認為，正如他參與聯署的聲明所說「個別人士或團體不應以市民或業界代表自居」，他相信每個市民都應該想清楚，站出來表達自己的意見，讓社會主流意見越來越清晰。

劉秀成傷心法治受損

【大公報訊】記者龔學鳴報道：佔領行動發生一個月，對社會造成嚴重影響。前建築、測量及都市規劃界立法會議員劉秀成昨日接受本報訪問時表示，「現時香港太亂，不再是我認識的香港」。他指示示威者有法不依，拒絕理會法庭臨時禁制令，令人痛心。劉秀成讚揚警方表現克制和專業，縱使面對示威者的挑釁，大部分警員都沒有還口。

劉秀成說，「佔中」破壞社會秩序，學生長期

曠課，對學業有深遠影響。佔領行動發生以來，社會不斷流傳截然不同的訊息，導致資訊混亂，令人難分真假，無所適從，社會撕裂令人痛心。他稱，國家主席習近平說得對，要尊重人民意見，有商有量，但現時社會撕裂，根本難以凝聚共識。

對於「佔中」發起人聲稱示威者會甘願伏法，劉秀成表示，早前法庭頒布臨時禁制令，要求示威者撤離佔領區和清除路障，示威者卻不屑理會禁制令，「這樣做並不對，因為香港是尊重法律的地方，他們卻不守法律，非常傷心！」

至於警察連日來表現，劉秀成指出，前線警員相當辛苦，大批警員需調往不同佔領區附近，影響地區上的警力，社會秩序漸亂，例如胡亂泊車卻沒人檢控，長此下去不利治安。他稱警方盡力維持秩序，即使面對挑釁，都能以專業克制態度面對。他強調，假如示威者長期辱罵警員，最終只會造成雙輸的局面。

對於如何化解這個社會危機，劉秀成表示，希望學聯與政府展開多輪對話，雖然第一輪對話沒有實際成果，但希望雙方多接觸，釋出善意，以雙方都能接受的條件展開談判。

不過他強調，學聯提出要求撤回人大決定是難以做到，因為從歷史得知，從來沒有試過撤回人大決定，所以能夠實現學聯訴求的機會相對渺茫。



▲劉秀成讚揚警方表現克制專業，縱使面對示威者挑釁，大部分警員都無還口 資料圖片

逾500醫生聯署信要點

- 醫者格言：毋傷害 (Do No Harm)**
1. 道路如人體血管，長期阻塞，嚴重影響民生、破壞法治、撕裂香港。香港病了！
 2. 佔領行動推崇違法抗命，有如人體部分細胞不受制衡，過度生長，形成癌症。
 3. 個別人士或團體不應以市民或業界代表自居，呼籲沉默的大多數各自發聲。
 4. 佔領人士請立即離開道路，用合理、和平與合法的手段，去爭取你們的訴求。
 5. 支持警方專業執法，恢復市民使用道路的自由，令香港盡快康復。
- 資料來源：一群熱愛香港的醫生聯署聲明

【大公報訊】記者龔學鳴報道：佔領行動撕裂社會，破壞公共秩序，對香港造成深遠影響。香港測量師學會前會長賴旭輝昨日接受本報訪問時表示，佔領行動的長期影響，就是會影響其他投資者在港的投資信心，銀行貸款的風險亦會相應提高。他又說，示威者霸佔主要道路，以致警方調動大量警員維持秩序，費時失事，影響警方在平日維持治安的工作。

賴旭輝昨日接受本報訪問時表示，佔領行動對社會有不同層面的影響，例如造成路面交通擠塞、各個行業生意受損、市民陷入長期對立的局面等，不過佔領行動暫時對測量界未有太大的影響。

賴旭輝亦指出，佔領行動傷透了不老年老一輩的心。他舉例說，上星期在澳洲悉尼乘搭的士時，遇上的司機正是60多歲的香港移民，那位司機提及佔領行動更感觸落淚，因為香港人多年來辛苦建立的核心價值和經濟成果，卻在頃刻間蕩然無存。那位司機又表示，他也是土生土長的香港人，不明白為何年輕人會如此誤解國家。賴旭輝強調，希望學生和示威人士能夠盡快撤離，而佔領行動能夠盡快結束。

至於警方在處理佔領行動的表現，賴旭輝指出，警方多日來表現克制，而且做得很好，即使面對示威者無理辱罵，警員都能夠盡量克制。他重申，警員連日來工作時間很長，相當辛苦，而佔領行動根本是消耗精力，「這是一種比較不理智的爭取方式。」

對於政府與學聯對話和向港澳辦遞交「民情報告」，賴旭輝表示，這樣能夠反映特區政府化解困局的誠意，而「民情報告」亦能讓中央了解佔領行動的來龍去脈。他強調，學聯提出撤回人大決定是難以實現的，希望政府繼續與學聯進行多輪對話，化解危機。

退休公僕挺警依法執法

【大公報訊】記者龔學鳴報道：「佔中」行動持續逾一個月，嚴重影響民生，破壞法治，撕裂香港。香港前高級公務員協會昨日在報章刊登聲明，表示支持政府依法施政及警察依法執法。

就最近「佔領中環」行動和社會秩序混亂，香港前高級公務員協會昨日在報章刊登聲明，表示「支持香港特區政府依法施政，支持香港特區警察依法執法」。聲明由現任會長蘇耀祖和前會長陳耀輝，以及約60人聯署，署名者還包括前保安局局長、現任行會成員葉劉淑儀、前民政事務局長藍鴻雲、前警務處副處長任達榮等。